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Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle domande d'interrogazione e 
d'interpellanza pervenute al banco della Pre-
sidenza. 

Lucifero, segretario-, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri dell 'interno e delle finanze 
per sapere se e come intendano provvedere 
per venire in soccorso ai Comuni della pro-
vincia di Alessandria, i quali da una recente 
terribile grandinata videro distrutti tut t i i 
loro raccolti. 

« Borsarelli. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro delle finanze per sapere quali 
provvedimenti di urgenza intenda adottare 
per venire in soccorso delle popolazioni dei 
Comuni vesuviani colpite dal disastro delle 
pioggie dell'acqua caustica, che ha distrutto 
tut t i i raccolti di quest'anno. E specialmente 
se è disposto ad accordare nel frattempo la 
sospensione della riscossione dell' imposta 
fondiaria, trovandosi quelle popolazioni nella 
impossibilità di pagarla, prevenendo così pos-
sibili pubblici disordini. 

« De Prisco. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sapere 
se, ed in qual maniera, intende di provve-
dere allo ampliamento dei locali del Museo 
Archeologico di Siracusa. 

« Francica-Nava. » 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare gli 
onorevoli ministri dell 'agricoltura, industria 
e commercio, delle finanze e del tesoro per 
sapere se, dinnanzi agli avvenimenti che 
creano nella campagna agricola nuovi biso-
gni da parte della classe lavoratrice, nuovi 
doveri ed oneri da parte della proprietà ter-
rena, non credano opportuno ed urgente, af-
fine di preparare nelle campagne un ambiente 
adatto a risolvere equamente il dibattuto pro-
blema sociale, di porre mano all'antico pro-
gramma legislativo proposto dalla Commis-
sione parlamentare della inchiesta agraria, 
ed intraprendere anzitutto la riforma tributa-
ria, sollecitando la perequazione dei tr ibuti 
fondiarii,e di promuovere il massimo sviluppo 

del credito fondiario ed agrario nell 'interesse 
della buona agricoltura. 

« Ferraris Napoleone. » 

< I sottoscritti chiedono d'interpellare l'ono-
revole ministro dell 'interno intorno alle ra-
gioni e ai criteri ai quali si è ispirato nel 
procedere allo scioglimento dell 'Amministra-
zione comunale di Cittaducale, invece di pre-
starle l 'appoggio da essa insistentemente in-
vocato per compiere l'opera di epurazione 
amministrativa coraggiosamente iniziata, mal-
grado gli ostacoli frapposti dall 'Autorità tu-
toria locale. 

« Lollini, Ciccotti, Cabrini, Mor-
gari. > 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro dell'interno sulle ragioni per 
le quali credette sciogliere il comune di Cit-
taducale. 

« Roselli. » 

Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scritte nell'ordine del giorno ai termini del 
Regolamento. Quanto alle interpellanze, gli 
onorevoli ministri diranno, a suo tempo, se 
e quando intenderanno rispondervi. 

Risu l tame lo di votazioni segrete. 

Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni, e 
prego gli onorevoli segretari di numerare i 
voti. 

(I segretari numerano i voti). 

Devo con mio dispiacere comunicare che 
la Camera non è risultata in numero legale. 
Domani quindi si dovranno ripetere le . vo-
tazioni segrete di oggi. 

La seduta termina alle 19.5. 

Ordine del giorno per la sedute di domani : 

Alle ore 10: 

1. Svolgimento di una proposta di legge 
I del deputato Sorani sulla ricerca della pa-

ternità. 
2. Seguito della discussione del disegno 

di legge : Onorari dei procuratori e patrocinio 
i legale nelle preture. (187) 


